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ACTA DE LA REUNIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ DE EMPRESA DE PERSONAL DOCENTE E INVESTIGADOR (CEPDI) DE LA UNIVERSIDAD DE EXTREMADURA CELEBRADA EL DÍA 4 DE JUNIO DE 2019.
Asistentes:
	Mª Zoraida Clavijo Chamorro

	Jesús Conde Fuentes

	Mª Carmen Ledesma Alcázar

	José Ángel López Sánchez
Francisco Manuel Parejo Moruno

Juan José García García

	Francisco J. Rodríguez Velasco

Emilio Balmaseda Romero (Delegado Sindical CSIF)

	Ángel Sabino Mirón Sanguino

	Mª del Mar Chaves Carrillo

Eusebio Medina García

Jorge Guerrero Martín

Miguel Ángel González Martín

	Joaquín Garrido González

	Miguel Candel Pérez

	Javier Cabello Sánchez

Manuel Antón Martínez

Silvia Román Suero

Francisco J. Cebrián Fernández (Delegado Sindical USO)

	Faustino Hermoso Ruiz (Delegado Sindical UGT)


Siendo las 12:30 horas del día 4 de junio de 2019, en la Sala de Juntas del edificio de Rectorado en Badajoz, da comienzo, en segunda convocatoria, la sesión ordinaria del Comité de Empresa del Personal Docente e Investigador de la Universidad de Extremadura, con la asistencia de las personas que se relacionan al margen y con el siguiente orden del día. Ha excusado su inasistencia Jacinto Garrido Velarde, José Navarro Garmendia, Jesús Sebastián Damas Arroyo y David Conde Caballero.
1. 
Reunión con el Director Gabinete Jurídico y Servicio de Inspección.
2. Lectura y aprobación, si procede, del ACTA del día 12 de abril de 2019.
3. Informe de la Presidente del CEPDI Laboral
4. Consulta del Personal Contratado Predoctoral sobre la aplicación del nuevo Estatuto del Personal Investigador Predoctoral en Formación.
5. Consulta de Juliana Valencia Ruíz sobre procedimientos de las Comisiones de Contratación.

6. Negociaciones del II Convenio Colectivo PDI Laboral. Acuerdos al respecto.

7. Acuerdo fechas celebración próximas reuniones del CCEE.

8. Asuntos de trámite

9. Ruegos y preguntas.
La sesión ha sido convocada por la presidenta del Comité de Empresa Mª Carmen Ledesma Alcázar, actuando como Secretario Jesús Conde Fuentes.

	
	


     ORDEN DEL DÍA
1. Reunión con el Director Gabinete Jurídico y Servicio de Inspección.
Toma la palabra el Director del Servicio de Inspección, informando que en la actualidad no hay expedientes disciplinarios abiertos por el momento, mientras que sí existe un expediente de “información reservada” y que se resolverá en breve. Del mismo modo, señala que se le pueden hacer sugerencias, denuncias o lo que sea menester en orden a un adecuado funcionamiento de los distintos servicios universitarios. 

A continuación, Joaquín Garrido González toma la palabra y señala las disfunciones que hay entre los distintos centros de la UEX a la hora de firmar las tutorías, porque en unos centros existe dicho control y en otros no; señalando su desacuerdo al respecto. Por su parte, el Director del Servicio de Inspección señala que no es competente para valorar este asunto porque la Inspección no tiene un sistema único sino que se adapta a cada centro; pero no le corresponde al actual equipo implantar los medios sino que deducen el cumplimiento de las pruebas que les lleven a la conclusión del cumplimiento o incumplimiento. 

A continuación, Zoraida Clavijo Chamorro pregunta al Director del Servicio de Inspección si entre sus funciones se encuentran las reclamaciones de concursos de contratación de profesorado, señalando éste que no.

Por su parte, Eusebio Medina García pregunta sobre posibles actuaciones frente al acoso o la discriminación, esto es, si se está aplicando el protocolo sobre violencia de género, a lo que el Director del Servicio responde que no es su competencia. 

Acto seguido, Miguel Ángel González Martín pregunta sobre los profesores eméritos, en el sentido de si pueden o no ostentar cargos de dirección. El Director señala que lo elevará al  Sr. Rector y que éste no es el foro para discutirlo y por ello no expresa su opinión. Asimismo señala, que las competencias en materia de Inspección las ostenta únicamente el Sr. Rector como órgano competente al respecto, en tanto que la Inspección le eleva las propuestas y éste decide finalmente.  
Por último, por parte del Director del Servicio de Inspección se agradece la asistencia y la invitación cursada. 
2. Lectura y aprobación, si procede, del ACTA del día 12 de abril de 2019
En primer lugar, se recogen las excusas por inasistencia que quedan debidamente reflejadas al inicio del presente acta. Del mismo modo, se señalan alguno errores contenidos en el Acta anterior del día 12 de abril de 2019; quedando aprobada la misma. 
3. Informe de la Presidente del CEPDI Laboral

El citado informe, remitido a los miembros del Comité la misma mañana del día 4 de junio, se adjunta al presente acta. No obstante,  la Presidenta da lectura al mismo señalando las cuestiones de mayor importancia. En el punto octavo del citado informe, Joaquín Garrido González toma la palabra para aclarar que en la reunión del Consejo de Gobierno de 30 de abril de 2019, en la que estuvo presente, expuso la situación económica de la Universidad, habiéndose señalado por el equipo Rectoral que nos encontramos ante un año de transición en cuanto a los presupuestos. 
4. Consulta del Personal Contratado Predoctoral sobre la aplicación del nuevo Estatuto del Personal Investigador Predoctoral en Formación

La presidenta comenta que la aprobación del RD de 1 de marzo de 2019, en concreto su artículo 7.1, está generando numerosas consultas y problemas al respecto, tanto para los investigadores predoctorales como para las universidades. Al respecto, la presidenta señala que el citado real decreto ha sido impugnado y que ha recibido diferentes consultas al respecto, en el sentido de cuándo se va a aplicar. 
Tras un breve debate en el que intervienen Juan José García García, Manuel Antón Martínez, Francisco Manuel Parejo Moruno y la presidenta; se acuerda consultar al Sr. Rector sobre este aspecto para que lo aclare de forma general para todos los contratos predoctorales. 
5. Consulta de Juliana Valencia Ruíz sobre procedimientos de las Comisiones de Contratación
En este punto, tras la lectura de la consulta formulada y que se adjunta a la presente acta, la presidenta señala que, al parecer, hubo un error en el perfil de la plaza cuando se publicó en el DOE y, por eso, se ha demorado el hecho de que se hayan publicado los criterios evaluadores más tarde. A continuación, Juan José García García y Joaquín Garrido González exponen que sería conveniente informarnos adecuadamente y posteriormente contestar de forma adecuada a la reclamante. Así, la presidenta indica que se le va a informar a Juliana Valencia sobre el procedimiento a seguir en las comisiones de contratación, especialmente en el sentido de que los miembros de las citadas comisiones no tienen acceso previo a los CV de los aspirantes. 
Partiendo de estas consideraciones, se acuerda pedir información al Vicerrector de Profesorado sobre este aspecto para que todo se aclare, sobre todo el procedimiento y trasladárselo a Juliana Valencia. 

6. Negociaciones del II Convenio Colectivo PDI Laboral. Acuerdos al respecto  
La Presidenta informa de que se han realizado diversas reuniones con el Sr. Rector y su equipo, de modo que, en este momento, falta que el Sr. Rector dé el visto bueno o no al respecto. En este sentido, la presidenta señala que desde el Rectorado se pone de manifiesto la problemática que representa el tema económico y presupuestario, señalando que la partida que se ha dispuesto por parte de la Junta de Extremadura a la UEX es para la homologación salarial. Igualmente, la presidenta señala que se prevé que durante el presente mes de junio se firmará el nuevo Convenio Colectivo. 

A continuación, la presidenta abre un primer turno de palabra, habiéndose contabilizado un total de tres turnos de palabra. En el primero de ellos, intervienen, por este orden, María del Mar Chaves Carrillo, Ángel Sabino Mirón Sanguino, Manuel Antón Martínez y Jorge Guerrero Martín. María del Mar Chaves pregunta la fecha aproximada para la firma del nuevo Convenio. Ángel Sabino Mirón Sanguino pone de manifiesto que los Profesores Asociados podrían cobrar los trienios que les correspondiesen. Manuel Antón Martínez señala que la propuesta de USO recoge, a su entender, las sensibilidades de todas las figuras del PDI laboral y que es una propuesta justa. Y Jorge Guerrero Martín pone de manifiesto que lo que se pidió, a su entender, es la homologación de todos los sueldos del PDI laboral. Tras los mismos, interviene la presidenta e informa que lo que se ha pedido siempre es la homologación salarial para las figuras de Profesor Colaborador y Profesor Contratado Doctor y que nunca se ha pedido a la Junta de Extremadura una subida salarial. 
En el segundo turno de palabra intervienen, por este orden, Zoraida Clavijo Chamorro, Manuel Antón Martínez, Javier Cabello Sánchez, Jorge Guerrero Martín, Joaquín Garrido González, Francisco Javier Cebrián Fernández y Ángel Sabino Mirón Sanguino; continuándose con el debate iniciado en el anterior turno de palabra.

En la tercera de las rondas, intervienen, por este orden, Jose Ángel López Sánchez, Zoraida Clavijo Chamorro, Juan José García García, Manuel Antón Martínez, Jorge Guerrero Martín y Francisco Javier Cebrián Fernández; continuándose con el debate anterior.

En todas y cada una de las rondas, se trató sobre la situación de las negociaciones del Convenio Colectivo, produciéndose –como decimos– un amplio debate sobre el apartado de la homologación salarial definida en la partida presupuestaria de la Junta de Extremadura para los complementos retributivos del PDI laboral. Igualmente, ha de señalarse que cada uno de los intervinientes expuso su postura y opinión al respecto.    
A continuación, Joaquín Garrido González hizo una propuesta –sometida a votación– dirigida a ratificar el acuerdo del Comité de Empresa anterior, en el sentido de instar al Sr. Rector a aplicar la homologación salarial prevista, igualando el sueldo base y complementos de destino y específico de la nómina de Profesor Contratado Doctor y Profesor Colaborador, con los de Profesor Titular de Universidad y Profesor Titular de Escuela Universitaria, respectivamente. A continuación se procede a votar la mencionada propuesta entre los presentes, acordándose por mayoría absoluta de 14 votos a favor y una abstención (de Jorge Guerrero Martín), ratificar dicha propuesta. Por lo tanto, se acuerda pedir al Sr. Rector que agilice las negociaciones del convenio colectivo y aplique la homologación salarial en el mismo.     
7. Acuerdo fechas celebración próximas reuniones del CCEE
La presidenta informa que enviará en un correo electrónico un calendario con opciones de fechas para saber cuáles vendrían mejor a cada uno de los miembros del Comité. De igual forma, la presidenta señala que las reuniones intentarán ajustarse a las peticiones formuladas, siendo cada dos meses aproximadamente salvo que hubiese alguna reunión extraordinaria. 
A continuación, María del Mar Chaves Carrillo señala que podría utilizarse la videoconferencia en las reuniones del comité de empresa, en el sentido de ser más cómodas para todos. Al hilo de esta cuestión, se señaló por los asistentes las dificultades de la comunicación online cuando hay turnos de palabra. 

8. Asuntos de trámite

La presidenta indica que no hay asuntos de trámite.

9. Ruegos y preguntas
En primer lugar, Jorge Guerrero Martín insta a la presidenta para que realice una consulta legal sobre las distintas figuras contractuales. 
En segundo lugar, Joaquín Garrido González ruega a la presidenta no permitir faltas de respeto, insultos o descalificaciones, quitando el uso de la palabra a quiénes lo lleven a cabo.

Y en tercer lugar, Miguel Ángel González Martín reitera lo que él mismo señaló al Director del Servicio de Inspección en el punto primero del orden del día, para que conste en la presente acta. 
Siendo las 15:00 horas, y tratados todos los puntos del orden del día, se da por concluida la sesión.
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                                      Fdo.: Jesús Conde Fuentes, Secretario del CEPDI
Vº Bº
Fdo.: María del Carmen Ledesma Alcázar Presidenta del CEPDI 
